

**«Уютный цветущий  
дворик»**  
*«Территория уюта»*

Выполнила: Карпова Л.С.  
Социальный работник  
с Дробышево

*«Уважаемый председатель жюри! Уважаемые члены жюри!»*

*Для Вашего внимания предлагаю небольшой рассказ о своём уютном цветущем дворике. Свой дворик я назвала «Территорией уюта». Это моё личное пространство, мой мир, где я отдыхаю от суеты. Мне будет приятно, если он Вам понравится!*











Прошло почти два века со дня основания нашего села Дробышево. Деревня, конечно, уже не та. Но жизнь села идёт дальше через века, года, требуя перемен. В основном в селе живут люди среднего и пожилого возраста. Я хочу немного рассказать о своих подопечных, об их нелёгкой, но

по своему интересной жизни. Проценко Нина Николаевна 78 лет. Ветеран труда. Инвалид 2 группы. Позитивная, общительная, вежливая бабушка, трепетно относится к своей дочери, внукам, любит читать и обсуждать новости, происходящие в нашем мире. Любит во всём порядок. Да это и видно. По состоянию здоровья не может много двигаться самостоятельно, но духом не падает. Вокруг дома трава всегда скошена. Конечно уже не своими силами, нанимают. В саду растёт всего помаленьку, и конечно сад благоухает разнообразием цветов. Очень выручает самосев цветов – летников, которые по «природным правилам» самостоятельно посеяли свои вызревшие семена. Помогает ей во всём Гаманько Владимир Михайлович 68 лет, очень приятный и обходительный, трудолюбивый, если берётся за дело, то у него всё в руках горит, делает всё качественно, в общении с ним легко. Всё, что построено в саду – это его рук дело. - Я люблю, чтобы было красиво, можно было посидеть,



отдохнуть, полюбоваться - рассказывает Владимир Михайлович. Нина Николаевна с удовольствием делится со мной семенами цветов, даёт советы, делится опытом. Я очень благодарна ей за это. Знаете, вот сошлись два человека и живут, помогая друг другу, это радует. Не потому что одиноки,

нет, у них есть дети, внуки, но живут они далеко, часто нет возможности приехать.





Все теплицы Владимир Михайлович построил своими руками из подручных материалов. В одной сам посадил помидоры, в другой огурцы. Урожай отменный.





Яблони побелены, нет пустого как говорится клочка земли. Что – то да посажено и ведь всё растёт. А почему да потому что всё делается с душой. Вот такие они у меня умнички. Глядя на своих старичков, невольно хочется и у себя хоть немного благоустроить дворик. Наш дворик тихий и уютный, весной и летом очень зеленый,



цветут  
деревья и  
цветы, двор  
наполняется  
ароматом.

Здесь  
мирно  
соседействуют  
друг с

другом  
флоксы,  
бархатцы,  
жасмин,  
календула,  
мята  
перечная,  
ромашка  
полевая,  
петуния,  
золотой



шар, циннии, астры, лаватера. Эти цветы неприхотливы в выращивании. Да и





опять же выручают «добровольные помощники» - растения, выросшие в саду в результате самосева! Смотришь весной в цветники – вот они, крепкие самосевные сеянцы, пришедшие на смену родительским растениям. А вот лаватеру я обычно сею на рассаду, учитывая, что весна в наших краях порой бывает затяжной и холодной, а



мне так хочется, чтобы лаватера пораньше расцвела! Среди садовых цветов также высаживаю комнатные, такие как герань, толстянка (обезьянье или денежное дерево –

так по –  
разному  
называют  
это  
коренастое  
растение с  
плотными  
листочкам  
и,  
напомина  
ющими  
денежки).







А также мимоза, жасмин, сентябринки, летом пока ещё не зацвели цветы, нашу клумбу украшают декоративные свойства их великолепной листвы. А к осени буйство

красок, которые сохраняются до установления постоянного, снежного покрова.

В общем, у нас нерегулярная клумба – растения мы сажаем небольшие





ми группами, морозостойкие многолетники, а среди них разнообразие цветов. Клумба выглядит более естественно, часто зоны посадок разных растений перекрываются.

Оформление клумбы такое, что цветение одной группы следует за другим. Это позволяет добиться более продолжительного цветения. Ну и если честно, то времени на цветы очень мало остаётся, а хочется чтобы глаз радовался.

А из деревьев в нашем дворе растут: черёмуха красная, вишня, а еще кустарники: малина, и очень маленький кустик калины. В саду есть





чёрная смородина, виктория, вишня, яблони, слива, малина, небольшие веточки виноградника, там мы осенью уже соберём первые, спелые грозди винограда, это заслуга мужа. Кстати все вот эти резные клумбы – вазочки тоже изготовил мой муж.



Во дворе установлена лавочка, где можно посидеть. В летние вечера мы всей семьёй и внуками любим, отдохнуть, сидя на лавочке, покормить голубей. Но ведь покормить с руки голубей не так - то просто, нужно завоевать доверие птицы. Многие попробуют возразить: «Мол, что хорошего в этом?» А вот посидишь, покормишь с руки и такая радость, спокойствие.

Зеленые насаждения улучшают микроклимат, улавливают пыль, газы, животные и птицы благотворно влияют на психическое состояние человека.

Я считаю, что сад имеет целительные свойства: он радует глаз красками, согревает душу ароматами. В цветущем саду легче дышится. В старину

примечали погоду по растениям и цветам. Да и сейчас многие бабушки и дедушки определяют погоду, время по поведению растений, это как - бы своеобразные «узелки на память».

### *Травы, цветы – синоптики*

\*Точный синоптик – выюнок полевой. Перед дождём он плотно закрывает свои бело - розовые «граммофончики», а накануне солнечного дня обязательно раскрывает их, даже если ещё пасмурно.

\*Если цветок кувшинки с утра не показывается – будет дождь или похолодает.

\*Фиалка сгибается, низко наклоняясь в сторону надвигающегося ненастья.

\*Перед дождём донник лекарственный издаёт очень сильный запах.

\*Перед ненастьем не раскрываются роза и шиповник.

\*Перед дождём цветки картофеля поникают.

\*Листья клёна начинают «лить слёзы» ещё за трое – четверо суток, выделяя капельки сока у основания черешков.

\*Если небо нахмурилось, и появились тучи, а цветы одуванчика открыты – дождя не будет.

\*Если на небе солнце, а цветы одуванчика и мальвы закрываются – скоро будет дождь.



## Время

- \*В три—четыре утра поют первые петухи.
- \*К четырём часам раскрывается цикорий
- \*К пяти – раскроется мак.
- \*В шесть утра расцветают одуванчик, полевая гвоздика, к семи часам – белая кувшинка, колокольчики и огородный картофель.



- сомкнёт свой венчик и уйдёт под воду.
- \*В восемь вечера засыпает шиповник.



- \*Появились первые воробьи и подали свой голос – время шесть часов утра.
- \*Полевой осот закрыл лепестки – наступил полдень.
- \*Картофель и одуванчик закрывают лепестки около двух часов дня.
- \*К трём часам – мак.
- \*К четырём часам – складывают лепестки ноготки.
- \*В пять часов – закрывается ястребинка зонтичная.
- \*В шесть часов белая кувшинка



В заключение своего небольшого рассказа хочу поделиться народными рецептами некоторых садовых и комнатных растений, которые растут у нас на клумбах. И так:

## Жасмин

### Родословная

Жасмины – уроженцы тропических и субтропических областей Африки, Азии и Америки. Это красивые многолетние кустарники с длинными побегами. В древнем роду жасмина насчитывается около 300 видов кустарников и лиан.

### Будьте здоровы

Используют листья, цветы и корни растения. Препараты обладают противомикробными, противовоспалительными, кровоостанавливающими, ранозаживляющими, успокаивающими свойствами.

### ОРЗ с высокой температурой

Залейте стаканом кипятка 1 чайную ложку измельченных свежих листьев, настаивайте под крышкой час, процедите и отожмите сырьё. Принимайте по 1 столовой ложке три—четыре раза в день за 15 минут до еды.



## **Интересно**

Сильный запах, которым славится цветок, может вызвать головную боль, поэтому жасмин в спальне держать не стоит. Лучшее место для этого цветка – гостиная.

## **Толстянка**

### **Будьте здоровы**

**Артрит суставов пальцев рук.** Втирайте сок растения в суставы на ночь.

**Ожоги.** Наложите разрезанные листья на больное место, закрепите бинтом. Меняйте листья по мере высыхания.



**Для прекращения боли и зуда после укуса пчелы, осы, комаров.**



Смочите места укусов соком растения. При необходимости повторите.



**Всего доброго, спасибо за внимание!**





Юрий ВРОНСКИЙ

*Я Июль, макушка лета,  
Прихожу с грозой.  
Запах липового цвета  
Приношу с собой.  
Тучи пчёл спешат за мёдом,  
С липы — лучший мёд!  
А повсюду полным ходом  
Сенокос идёт.*